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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararl ardan, kar yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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IMF Dünya Ekonomik Görünümü, Nisan 2026: 
 

Savaşın Gölgesinde Dünya Ekonomisi: Ne Değişti Ne Bekliyor? 
IMF'nin Nisan 2026 raporu; Orta Doğu'daki yeni çatışma, savunma harcamalarındaki hızlı artış ve çatışmalardan 
ekonomik toparlanmanın yollarını mercek altına alıyor. Genel tabloya bakacak olursak;  
 

Dünya ekonomisi 2025'i beklenenden güçlü kapattı; küresel büyüme %3,4 olarak gerçekleşti. Ancak 2026 başında 
Orta Doğu'da patlak veren ABD-İsrail ve İran çatışması bu tabloyu değiştirdi. Hürmüz Boğazı'nın kapanması ve enerji 
tesislerine yönelik saldırılar petrol fiyatlarını %57'nin üzerinde yükseltirken, IMF 2026 için büyüme tahminini %3,1'e 
çekti. 
 

Küresel büyüme 2026 

%3,1 
Ocak tahmininden 0,2p aşağı 

Petrol fiyatı artışı 

%21,4 
Yıllık ortalama beklentisi 

Küresel enflasyon 2026 

%4,4 
2025'teki %4,1'den yukarı 

Aktif çatışmalar 

61 
2024 · II. DS'den bu yana en yüksek 

 
II. Dünya Savaşı'ndan bu yana dünyadaki aktif çatışma sayısı 17'den 2024'te 61'e yükselirken, bunun ardında esas 
olarak devlet içi çatışmaların (iç savaşlar) olduğu ve son on yılda da kayda değer bir artışın olduğu gözlemlendi. IMF 
araştırması ise savaşların ekonomiler üzerindeki etkisini somut rakamlarla ortaya koyuyor. Buna göre; ortalama bir 
çatışma ekonomisinde büyüme, savaşın başlangıcından itibaren beş yıl içinde kümülatif olarak yaklaşık %7 
küçülürken, bu kaybın; finansal krizlerden ve büyük doğal afetlerden çok daha büyük olduğunu ortaya koyuyor. 
 

Çatışma bittikten sonra toparlanmanın hızı ve kalıcılığı büyük ölçüde barışın sürekliliğine bağlıyken, barış kırılgan 
olduğunda büyüme toparlanmıyor; kalıcı barışta ise yavaş da olsa yükseliyor — ancak savaş dönemindeki kayıpların 
yalnızca yarısı geri kazanılabiliyor. 
 

 
Savaş ekonomileri nasıl bozuluyor? 

IMF’in verilerine göre; savaş nedeniyle ülkelerin üretim kapasitesi zarar görürken, özel tüketim ve yatırımları, ihracat 
ithalattan çok daha sert geriler. Sermaye kaçışı başlar, hükümetler sermaye kontrolü getirir. Döviz kuru sürekli değer 
kaybeder, enflasyon beş yılda yaklaşık %35 artabilir. Bunların hepsi birbirini besleyen bir kısır döngü oluşturur. 

 

Savaş sonrası toparlanmada ise öne çıkan unsur işgücü dinamikleri: askerden sivil alana geçiş ve mülteci dönüşü. 
Buna karşın sermaye birikimi ve verimlilik uzun süre baskı altında kalıyor.  Son beş yılda ülkelerin %50'si savunma 
bütçesini artırdı. NATO üyeleri Haziran 2025'te, 2035'e kadar yıllık harcamayı GSYİH'nin %5'ine çıkarma 
taahhüdünde bulundu. 2024'te ülkelerin %39'u savunmaya GSYİH'nin %2'sinden fazlasını ayırıyordu. 
 

Savunma harcamalarının iki yüzü 

Kısa vadede savunma harcamaları ekonomiyi canlandırır: istihdam artar, tüketim ve yatırım yükselir. Ancak ortalama 
bir savunma patlaması üç yılda bütçe açığını GSYİH'nin %2,6'sı ve kamu borcunu yaklaşık 7 puan artırıyor. Savaş 
döneminde bu baskı çok daha ağır: borç 14 puan birden yükselebiliyor, sosyal harcamalar reel olarak geriliyor. 
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Başarılı toparlanmanın ortak sırları 

Erken ve kararlı borç yeniden yapılandırması · Düşük ve istikrarlı enflasyon · Kur dengesizliğinden kaçınma · IMF 
destekli programlar · Uluslararası yardım ve kapasite geliştirme · Vergi tabanının genişletilmesi · Kurumsal reformlar 
ve yolsuzlukla mücadele. 

 

Para politikası 

Merkez bankaları enflasyon beklentilerinin demir atmasına izin vermemeli. Erken sıkılaştırma dengeyi bozabilir, geç 
kalınması ikinci tur etkilerini tetikler. İletişim, bağımsızlık ve güvenilirlik kritik. 

 

Mali politika 

Geniş tabanlı sübvansiyon yerine yalnızca en savunmasızlara yönelik, geçici ve hedefli destek. Savunma harcamaları 
orta vadeli mali çerçeveye oturtulmalı; sosyal harcamalar ve büyümeyi destekleyen harcamalar korunmalı. 

 

Yapısal reformlar 

Emek piyasası esnekliği, yapay zekâ ve dijitalleşme altyapısı, enerji geçişini hızlandıracak yatırımlar ve uluslararası 
ticaret kurallarının modernizasyonu. 

 

IMF’İN TÜRKİYE DEĞERLENDİRMESİ: DURUM ANALİZİ VE BEKLENTİLER 
IMF, %4,2 olan Türkiye'nin 2026 büyüme tahminini Ocak öngörüsünden 0,8 puan aşağı çekerek %3,4'e revize etti. 
Artan enerji fiyatları, 2025'in beklentilerin altında kalması ve Orta Doğu çatışmasının yarattığı yeni baskılar bu 
düzeltmenin ardında yatan başlıca etkenler. 
 

Büyüme 2026 

%3,4 
↓ Ocak tahmininden 0,8p aşağı 

Enflasyon 2026 

%28,6 
2025'teki %34,9'dan gerileme 

Cari Açık 2026 

%-2,8 
GSYİH'nin yüzdesi 

İşsizlik 2026 

%8,3 
2025 ile aynı düzey 

 
Türkiye'nin coğrafi konumu, ticaret bağlantıları ve enerji yapısı, Orta Doğu'daki çatışmadan hem olumsuz hem de 
olumlu yönde etkilenmesine neden oluyor. Enerji ithalatçısı konumu nedeniyle petrol ve gaz fiyatlarındaki artış  ise 
birincil risk olmaya devam ediyor. 
 

Türkiye, yüksek enflasyonu dizginleme çabasını büyümeyi destekleme ihtiyacıyla dengelemeye çalışıyor. IMF, 2026 
enflasyonunun %28,6'ya, 2027'de ise %21,4'e gerilemesini bekliyor; bu hedefe ulaşmanın yolu sıkı para politikasını 
sürdürmekten geçiyor. 
 

Enerji Maliyeti Baskısı 
Türkiye net enerji ithalatçısı. Petrol fiyatlarındaki %21,4'lük artış 
doğrudan ithalat faturasına yansıyor; cari açığı genişletiyor ve 
enflasyon üzerindeki baskıyı sürdürüyor. 

 Turizm ve Hizmetler 
Orta Doğu kaynaklı turizm akışı ve transit geçiş gelirlerinde 
daralma bekleniyor. Bölgesel belirsizlik Türkiye'nin hizmet 
ihracatını da baskı altına alıyor. 
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Kur ve Finansman Baskısı 
Risk iştahındaki gerileme, gelişmekte olan piyasalara yönelik 
sermaye çıkışlarını artırıyor. TL üzerindeki baskı enflasyonla 
mücadeleyi zorlaştırıyor. 

 Ticaret Yönlendirmesi 
Orta Doğu'da kısıtlanan ticaret güzergahlarının bir bölümü 
Türkiye üzerinden yeniden yönlenebilir. Transit lojistik ve 
transshipment fırsatları öne çıkıyor. 

 
  

Savunma Harcamaları 
Türkiye, NATO'nun en büyük ordusuna ev sahipliği yapıyor 
(494.500 personel). Savunma talebinin artması savunma 
sanayii ihracatına katkı sağlayabilir. 

 Gıda Fiyatları 
Küresel gıda fiyatlarındaki artış enflasyona ek baskı yapıyor. 
Türkiye tarım ihracatçısı olarak fiyat artışından kısmen 
yararlanabilir. 

 

Türkiye, 494.500 aktif personelle NATO'nun tartışmasız en büyük kara kuvvetlerine ev sahipliği yapıyor; bu rakam 
ikinci sıradaki Polonya'nın iki katından fazla. NATO'nun savunma harcamalarını 2035'e kadar GSYİH'nin %5'ine 
çıkarma taahhüdü Türkiye'nin savunma bütçesi üzerindeki baskıyı artırıyor. 

 

Savunma harcamaları için mali denge kritik 

IMF raporuna göre savunma harcamalarındaki artışlar, özellikle savaş dönemlerinde kamu borcunu ortalama 13,8 
GSYİH puanı artırabiliyor. Türkiye'nin mevcut enflasyon ve cari açık baskısı göz önünde bulundurulduğunda, olası 
savunma harcaması artışlarının orta vadeli mali çerçeveye oturtulması büyük önem taşıyor. 

 

TÜRKİYE İÇİN SENARYO ANALİZİ: RİSK VE FIRSAT PENCERESİ 

Aşağı Yönlü Riskler 

• Petrol ve gaz fiyatlarının daha uzun süre yüksek kalması 
• Küresel risk iştahındaki bozulmanın TL üzerinde ek baskı 
oluşturması 
• İhracat pazarlarında (AB, Orta Doğu) talep daralması 
• Enflasyonun yapışkan kalmasıyla para politikası gevşetme 
sürecinin gecikmesi 

 Yukarı Yönlü Fırsatlar 

• Yeniden yönlenen ticaret güzergahlarından lojistik üssü 
olarak yararlanma 
• Savunma sanayii ihracatı için genişleyen pazar 
• Çatışmanın kısa sürmesi durumunda 2027'de enflasyon 
hedefe yaklaşıyor 
• Bölgesel belirsizlikten güvenli transit ülke talebinin artması 

 

IMF'nin Türkiye için genel mesajı 

IMF, Türkiye’nin büyümesini 2026'ya yönelik aşağı yönlü revize ederken, 2027'deki %3,5 tahminini ise koruyor. Bu 
görünüm, devam eden enflasyon düşüşü ile toparlanmanın birlikte gerçekleşeceğine işaret ediyor. Ancak enerji fiyatları 
yüksek kalmaya devam ederse hem enflasyon hem cari açık hedeflerine ulaşmak zorlaşacak. Para politikasının 
güvenilirliği ve mali disiplin, bu süreçteki en kritik iki çapa olmaya devam ediyor. 

Kaynak: https://www.imf.org/en/publications/weo/issues/2026/04/14/world-economic-outlook-april-2026?cid=bl-com-sm26-WEOEA2026001 
 

 
 
Son söz: “Yurtta sulh, cihanda sulh!” M. Kemal Atatürk  

https://www.imf.org/en/publications/weo/issues/2026/04/14/world-economic-outlook-april-2026?cid=bl-com-sm26-WEOEA2026001


 

  

6 

Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 10 Nisan haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 170,9 milyar USD’na yükselirken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 32,2 milyar USD’na yükseldi.  
- TCMB verilerine göre; 10 Nisan haftasında Döviz Mevduatları 0,99 milyar USD gerileme kaydetti.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 10 Nisan haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri (DİBS) 
tarafında 30 milyon USD net alış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 430 milyon USD net alış yaptılar.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Mart ayında Merkezi Yönetim Bütçesi aylık bazda 229,9 milyar TL açık verirken, yıllık bazda 
da açık 1.508 milyar TL’na geriledi. Bununla birlikte Bütçe Giderlerinde Faizin Payı %15,8’e yükseldi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Şubat ayında Cari Denge aylık bazda 7,5 milyar USD açık verirken, Cari Açık yıllık bazda 
35,4 milyar USD’na ulaştı.  
- TCMB verilerine göre; Şubat ayında 12 aylık toplam Net Enerji İthalatı 45,8 milyar USD’na ulaştı.  
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- TÜİK verilerine göre; Şubat ayında Perakende Satışlar aylık bazda %0,2 oranında azalırken, yıllık bazda artış %15,6 
olarak gerçekleşti.  
- BDDK verilerine göre; 10 Nisan yıllık bazda Tüketici Kredileri %34,5 oranında büyürken, Ticari Krediler %32,4 
oranında büyüdü.  
 

  
 

- HMB verilerine göre; 2026 yılında 13 milyar USD dış borçlanma planlayan Hazinenin Nisan ayında borçlanması 
7,9 milyar USD’na ulaştı.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Nisan ayında Piyasanın 12 ay sonrası için enflasyon beklentisi %23,4’e yükselirken, 2026 
yılı sonu için büyüme beklentisi yıllık %3,5’e geriledi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Şubat ayında Kısa Vadeli Dış Borç 239,2 milyar USD’na yükseldi. 
- TCMB verilerine göre; Şubat ayında Yurt Dışı Gayrimenkul Yatırımları 12 ayda toplam 2,774 milyar USD 
seviyesine ulaştı.  
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- TÜİK verilerine göre; Mart ayında Konut Satışları aylık bazda 113 bin adete gerilerken, yıllık bazda ise 1,76 milyon 
adete yükseldi. Yabancıya Konut Satışları ise ayılık bazda 1,400 adete gerilerken, toplam satışlar içindeki payı ise 
%1,2’ye yükseldi.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Mart ayında konut satışları içinde Yeni Konutların payı %32,5’e yükselirken, İpotekli Konut 
Satışlarının Oranı da %16,2’ye yükseldi.  
 

  
 

- TCMB ve TÜİK verilerine göre; Mart ayında Konut Fiyatları reel olarak %3,4 oranında geriledi. TCMB verilerine göre; 
Yeni Kiracı Enflasyonu yıllık bazda %34,4’e yükselirken, Mevcut Kiracı Enflasyonu yıllık bazda %52,5’e geriledi.  
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Haftalık Merkez Bankası (TCMB) Verileri:  
 

- TCMB’nin açıkladığı Piyasa Katılımcıları (Finansal kesim) Anketi Nisan ayı sonuçlarına göre; 12 ay sonrası için 
enflasyon beklentileri %23,39’a yükselirken, 24 ay sonrası için de %18,02’e yükselmiş görünüyor.  

 
- Cari ay sonu gecelik faiz oranı beklentisi %40,0’a (bir önceki %39,95) yükselirken, bir sonraki Para Politikası 
Kurulu Toplantısı için politika faiz oranı beklentisi ise %37,75 olarak gerçekleşmiştir. Katılımcıların Cari yıl sonu 
döviz kuru (USD/TL) beklentisi 51,23.-TL’na (bir önceki 50,97.-TL) yükselirken, 12 ay sonrası için döviz kuru 
beklentisi ise 53,62.-TL’na (bir önceki 52,70.-TL) yükselmiştir.  

 
- TCMB’nin Kısa Vadeli Dış Borç İstatistiklerine göre; Şubat ayında kısa vadeli dış borç stoku değişmeyerek 173,5 
milyar USD olarak gerçekleşirken, orijinal vadesine bakılmaksızın vadesine 1 yıl veya daha az kalmış kısa vadeli dış 
borç stoku ise 0,2 milyar USD artışla 239,2 milyar USD’na yükselmiştir. Döviz kompozisyonu incelendiğinde ise 
KVDB stokunun %34,6’ısının USD, %26,0’sının Euro, %26,5’inin TL ve %12,9’unun diğer döviz cinslerinden 
oluştuğu görülmektedir.  

 
- TCMB’nin açıkladığı Ödemeler Dengesi İstatistiklerine (Bir ekonomide yerleşik kişilerin diğer ülkelerle yaptığı 
mal, hizmet, gelir ve sermaye hareketleri ile dış borç ve varlıklardaki değişimleri gösteren istatistiksel tablodur) göre; 
Şubat ayında Cari İşlemler Hesabı aylık bazda 7,5 milyar USD açık verirken, 12 aylık açık 35,4 milyar USD’na 
yükseldi. Cari açığın finansmanına net doğrudan yatırımlar 2,6 milyar USD, net portföy yatırımları 2,4 milyar USD, 
krediler 38,0 milyar USD, ticari krediler 1,3 milyar USD katkı sağlarken, net efektif ve mevduatlar ise 11,5 milyar USD 
negatif yönlü etki etmiştir. Merkez Bankası döviz cinsinden net rezerv azalışı ise 24,2 milyar USD olmuştur. 
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 170.915.-USD Altın Rezerv. 106.847.-USD %62,52 Döviz Rezerv. 64.067.-USD %37,48 
KKM Toplamı 33.-USD KKM Değişim -%2,94 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama    -3.059.591,65.-TL (TCMB’nin haftalık piyasaya verdiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %39,25 TÜFE %30,87 Reel Faiz %8,38 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %19,61 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 15.493.722.400.-TL Haf. Değ. -27.480.985.-TL YP Mev. 234.308.-USD Haf. Değ. +1.785.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 42.421,72.-USD Haf. Değ. 430,29.-USD DİBS Stok 15.208,68.-USD Haf. Değ. 712,73.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 373.540.-USD TL Mev. Payı %58,65 YP Mevduatlar 263.368.-USD YP Mev. Payı %41,35 
TL Krediler 218.827.-USD TL Kred. Payı %51,39 YP Krediler 207.006.-USD YP Kred. Payı %48,61 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 3.032.767.-TL Kredi Büyümesi %51,24 Takipteki Alacaklar 147.647-TL Yıllık Artış %90,75 
Bireysel Krediler 3.172.011.-TL Kredi Büyümesi %43,73 Takipteki Alacaklar 133.710.-TL Yıllık Artış %75,16 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 752.680.-TL Kredi Büyümesi %36,42 Takipteki Alacaklar 1.315.-TL Yıllık Artış %61,22 
Taşıt Kredileri 46.607.-TL Kredi Büyümesi -%29,92 Takipteki Alacaklar 405.-TL Yıllık Artış %57,01 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 6.863.295.-TL Kredi Büyümesi %46,89 Takipteki Alacaklar 242.513.-TL Yıllık Artış %119,31 
Ticari Krediler 18.919.442.-TL Kredi Büyümesi %37,22 Takipteki Alacaklar 407.274.-TL Yıllık Artış %91,78 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 
 
 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• Türkiye’de, Şubat ayı Perakende Satışlar Verisi aylık bazda, beklentinin (%0,0) ve öncekinin (%2,8) altında -

%0,2 olarak açıkladı.  
• ABD’de, Mart ayı İkinci El Konut Satışları, beklentinin (4,07M) ve öncekinin (4,13M) altında 3,98M olarak 

açıklandı.  
• ABD’de, Mart ayı Üretici Fiyat Enflasyonu (ÜFE) aylık bazda, beklentinin (%1,1) altında ve öncekine (%0,5) 

paralel %0,5 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (2,100M) ve öncekinin (3,081M) altında 

-0,983M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları düşerse 
ham petrol fiyatları artar).  

• Çin’de, 1. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), yıllık bazda beklentinin (%0,7) ve öncekinin (%4,4) 
üstünde %5,0 olarak açıklandı.  

• İngiltere’de, Şubat ayı Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), aylık bazda beklentinin (%0,1) ve öncekinin (%0,1) 
üstünde %0,5 olarak açıklandı.  

• Avrupa’da, Mart ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%2,5) ve öncekinin (%1,9) 
üstünde %2,6 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Nisan ayı Philadelphia FED İmalat Endeksi (ABD’nin Kuzeydoğusundaki bölgesel imalat koşullarını 
izleyen ve ülke genelinde imalat koşulları için öncü göstergedir), beklentinin (10,3) ve öncekinin (18,1) üstünde 
26,7 olarak açıklandı.  

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (213K) ve öncekinin (218K) altında 207K olarak 
açıklandı.  

 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 18 Nisan haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.476.614 kişiye gerilerken (önceki 6.716.133 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 23,23 trilyon TL (önceki 22,94 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.853.984 kişi (önceki 5.837.784 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 9,40 trilyon TL (önceki 9,18 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para Piyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

 

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

  
Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 
 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 10.04.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 

 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (17.04.2026): 

 

 
 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

  
Haftalık Açılış 44,7117.-TL Haftalık Kapanış 44,8426.-TL   Trend Takip 43,8300.-TL 
Haftalık Açılış 52,3115.-TL Haftalık Kapanış 52,8308.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1688.-USD Haftalık Kapanış 1,1762.-USD  Trend Takip 1,1645.-USD 
Haftalık Açılış 1,3410.-USD Haftalık Kapanış 1,3517.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 159,632.-JPY Haftalık Kapanış 158,640.-JPY     Trend Takip 159,53.-JPY 
Haftalık Açılış 6,8309.-CNY Haftalık Kapanış 6,8163.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 98,992 Haftalık Kapanış   98,226  Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış 21,16 Haftalık Kapanış   17,47       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 13.924,22 Haftalık Kapanış 14.587,93    Trend Takip 14.100 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        311,48 Haftalık Kapanış        325,30   Trend Takip 302,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

  
TLREF Haftalık Açılış        39,99 Haftalık Kapanış       39,81 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      239,21 Haftalık Kapanış    236,94 Trend Takip   -,- 
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Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (31.03.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %36,39 Haftalık Kapanış %36,48 Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış    %3,84 Haftalık Kapanış    %3,70    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış 102,09.-USD Haftalık Kapanış    92,41.-USD     Trend Takip 97,84.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış    2,710.-USD Haftalık Kapanış     2,701-USD Trend Takip    2,55.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.725,52.-USD Haftalık Kapanış 4.837,49.-USD   Trend Takip 4.717.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış        74,41.-USD Haftalık Kapanış        80,79.-USD  Trend Takip 78,00.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

  
XAU/XAG Haftalık Açılış 63,51 Haftalık Kapanış 59,79      Trend Takip 62,70 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      5,8944.-USD Haftalık Kapanış  6,1283.-USD   Trend Takip 5,780.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.475,00.-USD Haftalık Kapanış 3.512,0.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Hot-Rolled Coil Steel (CRU)-Sıcak Haddelenmiş Sac 

  
Baltic Dry Haftalık Açılış        2.250,00.-USD Haftalık Kapanış 2.567,00-USD     
Sıcak Haddelenmiş Sac Haftalık Açılış        1.048,00.-USD   Haftalık Kapanış 1.046,00-USD   

 


